
4 régions pour une ellipse 7/12/2013

Énoncé du problème

On considère l’ellipse suivante
(x − 10)2

400
+
(y − 6)2

144
= 1. On nomme les quatre régions délimitées par les axesA1,A2,A3,

etA4 ( aires géométriques, voir figure).

Peut-on calculer : aire(A1)− aire(A2)+ aire(A3)− aire(A4) ?
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Cette ellipse a pour centre de symétrie le point C (10 ; 6), si on trace les droites symétriques des axes du repère par rapport à
ce centre, on obtient :
• la droite d’équation y = 12 telle que le domaine intérieur à l’ellipse situé dans le quadrant d’équations x > 0 et y > 12 soit

le symétrique du domaineA2, par rapport à la droite d’équation y = 6, ces domaines symétriques sont hachurés en bleu
sur la figure ci-desus.
• la droite d’équation x = 20 telle que le domaine intérieur à l’ellipse situé dans le quadrant d’équations x > 20 et y > 0 soit

le symétrique du domaineA4, par rapport à la droite d’équation x = 10, ces domaines symétriques sont hachurés en
rouge.

Lorsque l’on effectue les opérations : aire(A1)− aire(A2)− aire(A4) On obtient laire du rectangle OABD, auquel on doit
encore retrancher l’aire du domaine intérieur à l’ellipse et situé dans le quadrant d’équations : x > 20 et y > 12, hachuré en bleu
et rouge. Ce domaine et le symétrique par rapport à C du domaineA3 hachuré en vert. On a donc :

aire(A1)− aire(A2)+ aire(A3)− aire(A4) = aire(OABD) = 12× 20= 240
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\enteteperso[pb7-2013-14]{\href{http://ww2.ac-poitiers.fr/math/spip.php?article558}%
{ 4 régions pour une ellipse     }}{7/12/2013}
\section*{Énoncé du problème }
		\href{http://ww2.ac-poitiers.fr/math/spip.php?article558}%
		{On considère l’ellipse suivante $\dfrac{(x-10)^2}{400}+\dfrac{(y-6)^2}{144}=1$.
		On nomme les quatre régions délimitées par les axes $\mathcal{A}_1$,
		$\mathcal{A}_2$, $\mathcal{A}_3$, et $\mathcal{A}_4$ ( aires géométriques, voir figure).
		\[ \text{Peut-on calculer : }\text{aire}(\mathcal{A}_1) -\text{aire}(\mathcal{A}_2) +
		\text{aire}(\mathcal{A}_3) -\text{aire}(\mathcal{A}_4)\, ?\]
}	\begin{center}
		\includegraphics[width=0.5\textwidth]{fig2-2-53a5b}
	\end{center}

\section*{Solution}
	\everymath{\displaystyle}
	\begin{center}
		\IncludeGraphics[width=0.8\textwidth]{ellipse1}
	\end{center}

	Cette ellipse a pour centre de symétrie le point $\coord{C}{10}{6}$,
	si on trace les droites symétriques des axes du repère par rapport à ce centre,
	on obtient :
	\begin{itemize}
		\item la droite d'équation $y=12$ telle que le domaine intérieur à l'ellipse situé dans le
			quadrant d'équations $x>0$ et $y>12$ soit le symétrique du domaine $\mathcal{A}_2$,
			par rapport à la droite d'équation $y=6$,
			ces domaines symétriques sont  hachurés en bleu sur la figure ci-desus.
		\item la droite d'équation $x=20$ telle que le domaine intérieur à l'ellipse situé dans le
			quadrant d'équations $x>20$ et $y>0$ soit le symétrique du domaine $\mathcal{A}_4$,
			par rapport à la droite d'équation $ x=10$, ces domaines symétriques sont hachurés en rouge.
		\end{itemize}
	Lorsque l'on effectue les opérations :
	$\text{aire}(\mathcal{A}_1) -\text{aire}(\mathcal{A}_2) -\text{aire}(\mathcal{A}_4)$
	On obtient laire du rectangle $OABD$,
	auquel on doit encore retrancher l'aire du domaine
	intérieur à l'ellipse et situé dans le quadrant d'équations : $x>20$ et $y>12$,
	hachuré en bleu et rouge. Ce domaine et le symétrique par rapport à $C$ du domaine $\mathcal{A}_3$ hachuré en vert.
	On a donc :
	\[\fbox{$ \text{aire}(\mathcal{A}_1) -\text{aire}(\mathcal{A}_2) +\text{aire}(\mathcal{A}_3)
		-\text{aire}(\mathcal{A}_4)=\text{aire}(OABD)=12\times20=240$} \]



